



Fachschaftenreferat

AStA der Uni Münster

Jacqueline Wefers, Moritz Flottmann,
Enya Wickers und Simon Wefers

Schlossplatz 1, 48149 Münster
Tel.: (0251) 83-22286
asta.fachschaftenreferat@uni-muenster.de
www.fachschaften.ms

Protokoll der FK vom 04.04.2023

Anwesende Fachschaften (in alphabetischer Reihenfolge):

Fachschaft	Personen
Geoinformatik	Josefina
Germanistik	Moritz (FSB), Sophie
Katholische Theologie	Florian (AStA SchwuBi)
Klassische Philologie	Simon
Klassische und Christliche Archäologie	Nicolai, Linus
Kultur- und Sozialanthropologie	Yannic
Lehramt an Berufskolleg	Kati
Mathematik/Informatik	Gurki, Mary
Musikpädagogik	Lydia
Philosophie	Kemal
Physik	Lambert
Politikwissenschaft	Erik
Romanistik/Slavistik	Arne
Soziologie	Phil
Sport	Lena, Thommy
Ur- und Frühgeschichte	Lisa

Gäste: Shari Langner (AStA-Vorsitz)

Redeleitung: Moritz (FSB)

Protokoll: Florian (AStA)

Beginn: 18:17 Uhr

Tagesordnung

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE	2
TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL	2
TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT	2
TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT	2
TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN	3
TOP 6: WEITERE BERICHTE	3
TOP 7: (FINANZ-)ANTRÄGE.....	3
TOP 8: TERMINE.....	5

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE

Moritz begrüßt die Anwesenden. Die Vorstellungsrunde schließt sich an.

TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL

Die Tagesordnung wird wie obenstehend beschlossen. Das Protokoll der FK vom 21.03. liegt noch nicht vor, die Genehmigung wird daher vertagt. Das Protokoll wird den Fachschaften schnellstmöglich zugänglich gemacht.

Das Protokoll dieser Fachschaftenkonferenz wird von Florian Tiede (FS kath. Theol./AStA) geschrieben.

TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT

Aus den Fachschaften:

Aus der Politikwissenschaft wird berichtet, dass der Institutsvorstand die Möglichkeit zu außercurricularen Studien einschränken bzw. abschaffen möchte. Aus der Germanistik wird berichtet, dass außercurriculare Studienleistungen an anderen Fakultäten/Instituten ohnehin nur im Rahmen der Lehramtsstudiengänge (d.h. Vorziehen von Studienleistungen des fachlich korrespondierenden Masterstudiengangs am Ende des Bachelorstudiums) möglich sind.

Aus dem Fachschaftenreferat:

Ihr habt von den Nachtbürgermeister*innen den Entwurf für die O-Wochenleitfäden bekommen. Ihr könnt bis zum 14.04. Feedback zurücksenden. Bitte nutzt die Möglichkeit.

Am 11.04. kommen die Nachtbürgermeister*innen.

Am 18.04. kommt die Zentrale Studienberatung zu Besuch auf die FK.

Am 25.04. kommen Frau Mundanjohl und Prorektorin Weyland zu Besuch um die neue Systemakkreditierung und die Einbindung von Studierenden in das Projekt vorzustellen.

Die Bewerbungsfrist für die FSB-Stelle ab 01.06. endet am 09.05.

Fachschaftsbesuche: Ihr könnt uns nach wie vor zu Treffen mit euch einladen.

TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT

Bericht aus dem StuPa:

Es wurden Referent*innen bestätigt. Weiterhin wurden verschiedene Finanzanträge des Haushaltsausschusses besprochen.

Der ZWA hat einen Vorsitz gewählt. Für die kommende Wahl ist Isi Wahlleitung.

Das StuPa hat außerdem beschlossen die Sprachkurse übergangsweise aus den Rücklagen des KuSeTi zu finanzieren.

Bericht aus dem AStA:

Die AStA-Vorsitzende ist anwesend und berichtet, dass im AStA in den vergangenen Wochen räumliche Veränderungen anstanden. Erfreulicherweise seien beim AStA keine Probleme mit dem Herunterladen der neuen Semestertickets zum 01.04. gemeldet worden. Der AStA beschäftigt sich intensiv mit der Frage der Einbindung des sog. „49€-Tickets“ in das Semesterticket, weitere Informationen folgen zu gegebener Zeit. Im AStA gibt es noch immer einzelne Stühle, die der AStA gerne an Fachschaften verschenkt (vgl.: Mail vom 24.03. an die Fachschaften).

Der AStA-Vorsitz hat eine Mail des studentischen Akkreditierungspools an die Fachschaften weitergeleitet. Darin werden die nächsten Termine für Programmakkreditierungsseminare bekanntgegeben (Schulung von Studierenden, die danach als Gutachter*innen in Programmakkreditierungsverfahren tätig werden können).

Am 05.04. tagt der Senat, es wird unter anderem über die Umbenennung der Universität abgestimmt. Es gibt noch Erstbeutel und Timer im AStA, diese liegen im Eingangsbereich neben dem Fairteiler.

TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN

Es liegen keine Berichtspunkte vor.

TOP 6: WEITERE BERICHTE

ChatGPT: Es ist eine Rektoratsrundmail an alle Studierenden der Uni Münster versandt worden. Die Benutzung von ChatGPT bei Prüfungsleistungen ist ein Rechtsverstoß (oh Wunder). Es gibt ein Rechtsgutachten von Prof. Hoeren zum Einsatz von ChatGPT an Universitäten. Das Gutachten kann auf Anfrage von den FSB verschickt werden.

TOP 7: (FINANZ-)ANTRÄGE

4. Lesung

- [Antrag der FS Philosophie auf Unterstützung ihrer Vortragsreihe Ideologiekritik in Höhe von 450 Euro](#)

Fragen: (keine)

Auf der Sitzung abgegebene Stimmen:

- Ja: UFG, Soziologie, Politikwissenschaft
- Nein: -
- Enth: Sport

Per Mail abgegebene Stimmen:

Bisheriger Stand der abgegebenen Stimmen:

Ja	Nein	Enthaltung
14	2	7

Der Antrag ist bei 20% Klausel angenommen.

3. Lesung:

- [Antrag der FS Musikpädagogik auf Unterstützung ihrer Vernetzungsfahrt in Höhe von 787 Euro](#)

Der Antrag ist NEU gestellt worden. Alle Stimmen für den vorgehenden Antrag können nicht berücksichtigt werden. Die Fachschaft hat das Feedback der FK aufgenommen und den Fachschaftsanteil erhöht.

Fragen: (keine)

Auf der Sitzung abgegebene Stimmen:

- Ja: Sport, klass. Phil., Mathe/Info, Politikwissenschaft, Philosophie, Romanistik, kath. Theol
- Nein:
- Enth:

Per Mail abgegebene Stimmen: AKÄV (nein)

Bisheriger Stand der abgegebenen Stimmen:

Ja	Nein	Enthaltung
14	1	0

Der Antrag ist in der kommenden Sitzung bei 20% Klausel abstimmungsreif.

- [Antrag der FS klassische Philologie auf Unterstützung ihrer Zweitfahrt in Höhe von 520 Euro](#)

Fragen: (keine)

Auf der Sitzung abgegebene Stimmen:

- Ja: kath. Theol., UFG, Romanistik, Sinologie, Politikwissenschaft, Mathe/Info, Sport, klass Philologie
- Nein:
- Enth:

Per Mail abgegebene Stimmen: AKÄV (ja)

Bisheriger Stand der abgegebenen Stimmen:

Ja	Nein	Enthaltung
16	0	0

Der Antrag ist in der kommenden Sitzung bei 20% Klausel abstimmungsreif.

- [Antrag der FS Kath.Theologie auf ihre Basisfahrt in Höhe von 450€](#)

Fragen: (keine)

Auf der Sitzung abgegebene Stimmen:

- Ja: UFG, Romanistik, Soziologie, Politikwissenschaft, Mathe/Info, klass. Phil., Sport
- Nein:
- Enth:

Per Mail abgegebene Stimmen: LAB (ja), kath Theo (ja)

Bisheriger Stand der abgegebenen Stimmen:

Ja	Nein	Enthaltung
15	0	0

Der Antrag ist in der kommenden Sitzung bei 20% Klausel abstimmungsreif.

2. Lesung

- [Antrag der FS Kath.Theologie auf Unterstützung ihrer AGT-Vollversammlung in Höhe von 500 Euro](#)

Frage: Wer ist Zielgruppe der Veranstaltung? Geht es um Vernetzung?

Antwort: Delegierte sind Studierendenvertreter*innen der Fachschaften der kath.-Theol. Fakultäten in Deutschland, der Institute und bei kirchlichen Hochschulen der ASten. Ja, es geht um die Vernetzung der Studierendenvertretungen.

Auf der Sitzung abgegebene Stimmen:

- Ja: klass. Phil., Politikwissenschaft, Soziologie, Musikpädagogik, UFG
- Nein:
- Enth:

Per Mail abgegebene Stimmen: kath Theo (ja), AKÄV (nein)

Bisheriger Stand der abgegebenen Stimmen:

Ja	Nein	Enthaltung
6	0	1

Der Antrag ist auf der Sitzung am 11.04. bei 50%-Klausel abstimmungsreif.

Neue Anträge:

- [Antrag der FS UFG auf Unterstützung ihrer Archaeoworks Tagung in Höhe von 250 Euro](#)

Der Antrag wird vorgestellt. Es gibt keine Fragen

Der Antrag gilt als gestellt und ist in der Sitzung am 18.04. regulär abstimmungsreif.

TOP 8: TERMINE

- 13.04. FS Biologie lädt zur Party ins Triptychon
- 11.04. FK-Besuch durch die Nachtbürgermeister*innen
- 14.04. Frist zum Feedback der O-Wochenleitfäden
- 18.04. FK-Besuch durch die Zentrale Studienberatung
- 25.04. FK-Besuch durch Frau Mundanjothl und Prorektorin Weyland um die neue Systemakkreditierung und die Einbindung von Studierenden in das Projekt vorzustellen

Die FK endet um 18:48 Uhr.

Die nächste FK findet am 11.04.23 um 18 Uhr c.t.

im VSH 06 (Vom-Stein-Haus) statt.